

Pravobřežní zpravodaj

www.pardubice2.cz

městského obvodu II

PARDOBICE

ročník 2013 • březen • číslo 1

Slovo starosty



Vážení spoluobčané,
poprvé v novém kalendářním roce využívám možnosti obrátit se na Vás prostřednictvím úvodního sloupku našeho Pravobřežního zpravodaje se svými radostmi a starostmi z průběhu prvního čtvrtletí. Chci Vás hned v úvodu ujistit, že i letos uděláme se všemi spolupracovníky ÚMO Pardubice II vše proto, aby rok

2013 byl úspěšný po všech stránkách.

První významnou společenskou akcí nového letopočtu v našem obvodu, při které došlo ve sváteční atmosféře plně dobré nálady a porozumění k lámání bariér a překážek mezi zdravotně postiženými a zdravými dětmi, bylo již jedenácté Novoroční souznění pořádané Speciální školou Svítání a polabinskou ZUŠ. Myslím, že bychom si mnohá poučení vyplývající ze Souznění mohli vzít k srdci všichni a zlepšit vzájemné vztahy mezi lidmi, obecně být více tolerantní a ohleduplní k životu ostatních spoluobčanů, neváhat pomoci, když nás někdo opravdu potřebuje atd. Rád jsem převzal nad touto vysoce humánní akcí záštitu a věřím, že bude mít v dalších letech pokračování a přispěje tak dlouhodobě k pozitivnímu ovlivnění celkové společenské atmosféry v našem obvodu.

Dlouhá zima s nemnoha slunečnými dny pomalu končí. I když nás meteorologové připravují na zimu i v poslední části prvního kvartálu, jsem přesvědčen, že březen všechno rozsekne a slunce probudí s kalendářním nástupem jara všechno k životu. Dál už to všichni znáte - v rychlém sledu budou následovat svátky jara Velikonoce. Dovolte mi, abych Vám popřál jejich krásné prožití.

Začátkem února jsme odeslali na Ministerstvo pro místní rozvoj žádost o dotaci z Programu regenerace panelových sídlišť na obnovu centra polabinské čtyřky. Jsem optimista a pevně věřím, že s žádostí uspějeme a pak se ihned vrhneme do rekonstrukce. Zejména některá schodiště a betonová ohraničení záhonů už jsou za hranici životnosti a jejich oprava je nutná. Čtyřka je kromě toho posledním polabinským okrskem, jehož centrum zatím neprošlo rekonstrukcí. Dovolte mi při této příležitosti malé ohlédnutí do minulosti. Před rokem 1997, tj. před vznikem našeho městského obvodu, zde fungoval model, ke kterému se současné vedení města chce vrátit - totiž model místních komisí. Tyto komise navrhovaly různé akce, ale jelikož byly bez kompetencí a bez vlastního rozpočtu, obvykle se nedomohly ničeho, maximálně se zpracovala nějaká studie. Pamětníci mi dají za pravdu, že v té době se v Polabinách nedělo nic - "nebyly peníze". Po vzniku obvodu se věci začaly zvolna měnit. Např. rekonstrukce náměstí na dvojce byla jednou z našich prvních akcí v roce 1997, v roce 2001 to pak bylo centrum na jedničce a trojce se dočkala v roce 2007. Kromě toho se rekonstruovala a opravila velká řádka dalších ulic a jen v rámci programu regenerace se do našeho obvodu od roku 2000 investovalo na 250 mil. Kč, přičemž 100 mil. Kč bylo z výhradně z rozpočtu MO. Obávám se, že i toto jsou peníze, které případným zrušením obvodů hodlá vedení města v budoucnu "ušetřit".

V poslední době se hodně hovoří o místním referendu o městských obvodech, celou situaci sledujeme a v případě vypsání referenda vydáme mimořádný výtisk Pravobřežního zpravodaje.

Ještě jednou Vám přeji pěkné Velikonoce, hodně zdraví, dobré nálady a optimismu.

Váš Jiří Srbeck



Zprávy z jednání zastupitelstva a rady MO

Z jednání Zastupitelstva městského obvodu Pardubice II (ZMO) a Rady městského obvodu Pardubice II (RMO), která se uskutečnila v období od předešlého vydání Pravobřežního zpravodaje, vybíráme následující záležitosti.

Na svém zasedání 12. 12. 2012 ZMO schválilo zejména rozpočet MO Pardubice II na rok 2013, jehož stručný přehled najdete na str. 2 a úplnou verzi na internetových stránkách www.pardubice2.cz.

RMO v rámci projednání žádostí o nakládání s pozemky schválila mimo jiné žádost města o odkoupení či bezúplatný převod pozemků různých vlastníků za účelem realizace akce "Cyklistická stezka koupaliště - Žlutý pes". Dále se pak zabývala žádostí majitele restaurace "U Starýho Slona" o prodej pod předzahrádkou a neschválila navržené usnesení.

RMO také vzala na vědomí záměr města prodat některé nemovitosti formou veřejné dražby, přičemž vyvolávací cena bude činit 100% z ceny v místě a čase obvyklé určené znaleckým posudkem. Má se jednat o 4 nebytové jednotky v domě čp. 118-123 ve Družstevní ulici a dále pak 4 samostatné objekty mezi panelovými domy v ul. U Josefa.

RMO neměla připomínek k vydání územního rozhodnutí na rekonstrukci veřejného osvětlení v ul. Hradecká (úsek Poděbradská - Kosmonautů), dostavbu autosalonu Louda na Fáblovce o prodejnu vozů Chevrolet a stavbu tělocvičny a ubytovacích chatek na soukromém pozemku za loděnicí u Labe.

RMO rozhodla o vypsání výběrového řízení na seč trávníků v MO Pardubice II v letech 2013-2014 a následně vybrala nejhodnější nabídky, které předložili tito uchazeči: v Polabinách 1, 3, 5 a na Cihelně David Hurt a v Polabinách 2 a 4 Technické služby Chrudim 2000 s.r.o. (podrobněji se tématu věnujeme na str. 3).

V návaznosti na rozhodnutí Ministerstva kultury o ukončení financování veřejného internetového připojení knihoven RMO schválila financování internetu v Knihovně MO Pardubice II z rozpočtu obvodu.

V neposlední řadě RMO schválila program jednání březnového ZMO a návrh rozpočtového opatření, které zde bude projednáno.

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

Jako obvykle přinášíme v jarním zpravodaji tabulku termínů přistavení kontejnerů na objemný odpad v první části roku 2013.

Do velkoobjemových kontejnerů lze uložit objemný odpad z domácností, který se nevejde do běžných odpadových nádob - nábytek, koberce apod. Do velkoobjemových kontejnerů NEPATŘÍ: stavební suť (např. po vybourání bytových jader, stará okna), nebezpečný odpad (včetně pneumatik, akumulátorů, elektroodpadu - lednice, televize apod.), separovatelný odpad (sklo, papír, plasty, kov), odpad z podnikatelské činnosti.

Dodáváme, že průběžně je k dispozici separační dvůr v Lonkově ulici, který má provozní dobu v úterý a ve čtvrtek od 13 - 17 hodin a v pondělí a v sobotu od 8 - 12 hodin. Na polabinský separační dvůr lze odkládat objemný odpad z domácností, pneumatiky, stavební suť, sklo, plasty, papír, elektrozařízení a kovy.

Nebezpečný odpad, jako jsou chemikálie, barvy, oleje, baterie apod., lze odevzdat na některé jiné separační dvory ve městě (např. ve Dražkovicích, podrobněji viz www.smp-pce.cz), nebo je možno využít mobilního svozu, který probíhá obvykle na podzim (přesný rozpis bývá oznámen vždy předem formou letáků do schránek a zveřejňujeme ho rovněž na našich webových stránkách).

Obyvatele rodinných domů na Cihelně rovněž upozorňujeme na možnost zapojení do odděleného sběru bioodpadu (tráva, listí, ovoce apod.). Poplatek za tuto službu činí 300 Kč za nádobu a rok - podrobněji na www.bioodpad.pardubice.eu nebo na tel. 466 260 833.

stanoviště Polabiny - ulice	1 - Družstevní	1 - u sběr. surovin	2 - u POLICIE	3 - Družby	4 - Brožikova	4 - Mozartova	Cihelna - točna	den přistavení
								po
týdny přistavení	9							
	10							
	11							
	12							
	13							
	14							
	15							
	16							
	17							
	18							
	19							
	20							
	21							
	22							
	23							
	24							
	25							
	26							
	27							
	28							
	29							
	30							
	31							
	32							
	33							
	34							
	35							
	36							
	37							
38								

UVO informuje

Rozpočet na rok 2013

Dne 12. 12. 2012 byl na jednání Zastupitelstva městského obvodu Pardubice II projednán a schválen návrh rozpočtu na rok 2013. Pro názornost zde předkládáme zjednodušenou verzi schváleného rozpočtu (částky jsou uvedeny v tis. Kč).

FINANČNÍ ZDROJE CELKEM	35 980,7
1. Běžné příjmy	28 319,7
z toho podíl na daních	17 204,7
dotace na volby	500,0
poplatky	10 100,0
ostatní příjmy	515,0
2. Zůstatek ZBÚ k 31. 12. 2012	8 000,0
3. Tvorba sociálního fondu	-339,0
VÝDAJE CELKEM	35 980,7
1. Běžné výdaje	24 905,0
z toho provoz úřadu MO vč. voleb	10 218,0
oblast životního prostředí	7 270,0
oblast dopravy	4 025,0
středisko úklidových prací	1 608,0
knihovna	841,0
oblast aktivit obvodu vč. veřejné podpory	843,0
ostatní	100,0
2. Investice - oblast životního prostředí a dopravy	9 600,0
3. Rezerva	1 475,7

Poradna pro zdravotně postižené

Nevíte si rady a potřebujete poradit? Obráťte se na CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ PARDUBICKÉHO KRAJE.

Můžete nás kontaktovat s nejrůznějšími dotazy a problémy. Jedná se například o pomoc v orientaci v systému sociálního zabezpečení ČR a to zejména v oblasti invalidních důchodů, státní sociální podpory, příspěvku na péči, dávek pomoci v hmotné nouzi, průkazů osob se zdravotním postižením, příspěvku na mobilitu, příspěvku na zvláštní pomůcku, sKaret atd. Můžete se na nás také obrátit při sepisování žádostí, námitek, odvolání a s vyplňováním formulářů. Naše pomoc také spočívá v podpoře při hledání vhodného pracovního místa a při sepisování strukturovaného životopisu. Při řešení situace vám bude umožněna práce na počítači, využití scanneru, tiskárny a telefonu.

Poradna je otevřená od pondělí do čtvrtka od 8 do 16 hodin a sídlí v Pardubicích - Polabinách, v Bělehradské ulici č. p. 389. Můžete také zavolat na tel. čísla 775 693 984, 466 335 630. Andrea Dubcová, DiS.

Tiché kryty a omezení v dopravě

Tiché kryty je pro nezasvěceného poněkud tajemné označení výměny asfaltového koberce na silnici od mostu P. Wonky po okružní křižovatku u Globusu, při níž bude použita technologie, která snižuje hlučnost vozovky při průjezdu vozidel. Dle sdělení Správy a údržby silnic Pardubického kraje má akce probíhat po etapách v období od 20. 4. - 25. 6. 2013. Vzhledem ke značným souvisejícím dopravním omezením se k akci ještě podrobněji vrátíme na našich webových stránkách, jakmile budou k dispozici konkrétnější informace.

14. zasedání ZASTUPITELSTVA

městského obvodu Pardubice II se koná ve středu dne 27. 3. 2013 v 18 hodin v salonku restaurace Na Palubě v Polabinách 2. Na programu budou zejména tyto body: zpráva starosty, čerpání rozpočtu k 28. 2. 2013, rozpočtové opatření č. 1, účetní závěrka za rok 2012, informativní zpráva, diskuse.

Téma

REGENERACE CENTRA POLABINY 4

V letošním roce bude zahájena rekonstrukce centra Polabinské čtyřky. S návrhem řešení byla veřejnost seznámena prostřednictvím Pravobřežního zpravodaje a webových stránek na jaře 2011.

Současný stav prostoru centra Polabiny 4 je neutešený. Ohniskem je vytižená zastávka MHD v ulici Kpt. Bartoše, z níž vychází do všech směrů pěší komunikace (zpevněné nebo vyšlapané) k obchodům nebo obytným domům. Hlavní osou je široký chodník trasovaný ke vstupu do Gymnázia Mozartova, který se přimyká přes dožilou terasu s rozpadajícími se betonovými záhony a schodištěmi k obchodním jednotkám. Ve vzrostlém parku mezi objekty služeb a gymnáziem se nachází louka sloužící ke společenským akcím, uzavřená kulisou mohutných stromů.

Návrh optimalizuje pěší komunikace, vyzdvihuje přirozená ohniska prostoru a klade důraz na význam zelených odpočinkových ploch. Prvním významným ohniskem je okolí zastávky, kde je místo dosavadní zmeškané vyšlapaných cest vytvořeno



vizualizace



původní stav

malé náměstí s výraznou dlažbou se vsazenou číslicí "4". Další ohnisko je na rozcestí. V prostoru mezi ohnisky jsou nová schodiště a bezbariérové rampy, doplněné prvky hustě zdvojené aleje výrazně kvetoucích stromů.

Napříč parkem vede nová cesta, jež ve čtvrtku obepíná společenskou louku. Celé území je doplněno estetickým mobiliářem v podobě laviček, odpadkových košů, hodin, plakátovacích ploch, stojanů na kola apod.

Akce je z finančních důvodů rozčleněna na 3 etapy. První zahrnuje nejvíce exponované plochy v okolí zastávky MHD a obchodního centra. Druhá etapa se týká páteřní pěší spojnice ke gymnáziu a třetí etapa řeší rozsáhlý prostor v okolí louky včetně mnoha průsečných pěších tras. Předmětem žádosti o dotaci v roce 2013 je zatím první etapa a bude záviset na přidělení státní dotace a na výsledku výběrového řízení, jak velkou část akce se letos podaří realizovat.

TŘ

Údržba trávníků v obvodu

Jak jsme již informovali na první straně, počátkem roku se uskutečnilo výběrové řízení na veřejnou zakázku Seč trávníků v letech 2013-2014 v MO Pardubice II. Jedná se o nejvýznamnější zakázku v oblasti péče o veřejnou zeleň, kterou zadává MO Pardubice II.

Nebylo tomu tak vždy, původně sekání trávy zajišťoval Magistrát města Pardubic prostřednictvím tehdejších Technických služeb za 3 mil. Kč ročně. Tehdy se tráva sekala průměrně 3x ročně, posekaná mnohdy dlouho ležela na zemi, jasný harmonogram neexistoval. Po vzniku MO Pardubice II se podařilo dohodnout přesun této kompetence včetně financí na obvody. V průběhu uplynulých let se v Polabinách a na Cihelně ustálil dvouletý cyklus zadávání, přičemž ročně se provádí celkem 5 sečí tzv. základní výměry (všechny se sběrem). Stejně jako v minulosti jsou navíc kromě základní výměry i výměry „exponované“ (náměstíčka, hlavní refýže), kde jsou prováděny 4 seče navíc, a výměry „doplňkové“, kde je údržba naopak méně intenzivní - ročně celkem 3 seče (louky, okrajové plochy). Území je pro potřeby sečí rozděleno na 4 bloky (Polabiny 1 + Cihelna, Polabiny 2, Polabiny 3 + 5, Polabiny 4), přičemž uchazeči mají možnost podat nabídky na všechny nebo jen na některé bloky. Celkem se jedná o přibližně 64 ha udržovaných travnatých ploch.

V letošním výběrovém řízení bylo v souladu se zákonem písemně osloveno celkem 5 zájemců a výzva byla rovněž zveřejněna na profilu zadavatele - internetových stránkách města www.vzmmmp.cz. Kromě pěti oslovených podalo nabídku ještě devět dalších zájemců, někteří ovšem nikoliv na všechny 4 bloky. Většina nabídek splnila požadovaná kvalifikační kritéria, a bylo tedy možno stanovit jejich pořadí v souladu s jediným předem stanoveným hodnotícím kritériem, tj. cenou.

Pro zajímavost přikládáme přehled, z něhož je patrný cenový vývoj za dobu, kdy městský obvod zadává seče obdobným způsobem. Při nezmenšené výměře během 15 let cena postupně klesla o čtvrtinu. Jedná se vždy o celkovou cenu za všechny seče během celého dvouletého období.

období	celková cena
1999 - 2000	4 413 620,- Kč
2001 - 2002	4 471 358,- Kč
2003 - 2004	4 104 224,- Kč
2005 - 2006	4 177 757,- Kč
2007 - 2008	3 987 825,- Kč
2009 - 2010	3 711 752,- Kč
2011 - 2012	3 576 492,- Kč
2013 - 2014	3 289 326,- Kč



10 let Střediska rané péče

Středisko rané péče v Pardubicích poskytuje již 10 let bezplatné poradenské služby z oblasti speciálně pedagogické, sociálně právní a léčebně rehabilitační. Základem rané péče je podpora rodiny a podpora vývoje dítěte s ohroženým vývojem nebo s tělesným, mentálním nebo kombinovaným postižením ve věku od 0-7 let.

Mezi klienty nejžádanější činnosti patří konzultace v rodinách, podpora psychomotorického vývoje dítěte, půjčování didaktických a stimulačních pomůcek, hraček a literatury, pomoc při obstarávání rehabilitačních a kompenzačních pomůcek, pomoc při výběru předškolního či školního zařízení, zprostředkování kontaktů s rodiči dětí se zdravotním postižením.

Středisko bylo zřízeno 1. 2. 2003 občanským sdružením rodičů a přátel dětí se zdravotním postižením Sdružením pro ranou péči v Pardubicích. Za 10 let své činnosti podpořilo 235 rodin dětí se specifickými potřebami na území celého Pardubického kraje. Šlo zejména o děti nedonošené, s dětskou mozkovou obrnou, Downovým syndromem, poruchou autistického spektra atd.

Středisko rané péče v Pardubicích se v letošním roce také aktivně zapojí do kampaně „Mám svůj svět, ale mám vás rád“, která je primárně zaměřena na zvýšení povědomí o autismu a bude probíhat v 1. polovině dubna 2013 pod záštitou Pardubického kraje. S činností střediska se můžete blíže seznámit v úterý 2. 4. 2013 v obchodním centru AFI Palace Pardubice, kde se uskuteční vernisáž výtvarných prací dětí s autismem včetně nejrůznějších ukázek didaktických pomůcek, hraček či forem učení a komunikace.

Na setkání s Vámi se těší tým pracovníků střediska se sídlem v Polabinách (www.ranapece-pce.cz).
Mgr. Blanka Brandová

NEJBLIŽŠÍ PROGRAM V ARŠE

Velikonoce

Velký pátek 29. 3. v 9.00 a v 18.00 - Velkopáteční a Pašiová bohoslužba

neděle 31. 3. v 9.00 - Velikonoční bohoslužba

Seniorklub Archa

středa 27. 3. - Hledání Archy úmluvy - film o archeologickém pátrání po posvátném biblickém předmětu

středa 3. 4. - Beseda a promítání manželů Krejčích o jejich cestě po Japonsku

středa 10. 4. a 17. 4. - Indická příroda - videosnímek

středa 24. 4. - Krásy přírody v Irsku, na Aljašce a v Rakousku - videosnímek

Začátky každou středu v 17 hodin v kavárně Archa

Koncerty

neděle 24. 3. v 18.00 - Eva Henychová - kytara a zpěv

neděle 28. 4. v 18.00 - Komorní orchestr Bona Nota a hosté

Všechny akce se konají ve Sborovém domě Archa v Lonkově ul.

Informace z polabinské 3



Chcete, aby ve školním roce 2013/2014 i Vaše dítě navštěvovalo třídu s rozšířeným vyučováním matematiky, přírodovědných předmětů a informatiky, protože ho baví matematika a přírodověda?

Pak přijďte se svým páťákem ve čtvrtek 25. 4. 2013 ve 14 hodin do ZŠ Polabiny 3, v ulici Npor. Eliáše 344, kde se koná výběrové řízení.

Předběžné přihlášky či bližší informace Vám rádi poskytneme osobně nebo na telefonních číslech: 464 629 943 nebo 464 629 940.

Navštivte základní školu 25. 3. 2013, kdy pořádáme jarní Den otevřených dveří. V době od 15 do 18 hodin máte možnost nahlédnout do jedné z nejmodernějších škol v Pardubicích.

Mgr. František Němec, ředitel školy



Do divadla na Kuňku

Zatím pravděpodobně ještě nepomýšlíte na večerní posezení venku pod hvězdami, ale čas plyne velmi rychle, jaro je tu a po něm si už budeme moci opět vychutnávat příjemné letní noci... A s nimi samozřejmě i oblíbená víkendová představení pardubického divadla na Kunětické hoře.

Letos bude mít na vyhlídce hradu premiéru legendární Balada pro banditu muzikálové zpracování příběhu zbojníka Nikolky Šuhaje v režii Michaela Taranta.

„Muzikál, jehož mnohé písně již zlidověly, napsal Milan Uhde na motivy románu Ivana Olbrachta Nikola Šuhaj loupežník. Společně s hudebním skladatelem Milošem Štědroněm vytvořili dílo trvalé hodnoty, které poprvé spatřilo světlo světa v brněnském Divadle na provázku v roce 1975. Jen o tři roky později natočil režisér Vladimír Sís jeho filmovou verzi, která je stylizovaným záznamem divadelního představení v hlavních rolích s Miroslavem Donutílem a Ivou Bittovou. Naši inscenaci jsme se rozhodli umístit do exteriérového prostředí letní scény na Kunětické hoře, kde může tento lidový příběh z koločavských polonin vhodně korespondovat s přírodní scénérií. Zároveň připravujeme i její pozměněnou podobu pro uvedení v Městském divadle, kde ji budeme uvádět od září 2013,“ říká dramaturg Zdeněk Janál.

Na dva víkendy se do magického prostoru pod hradem navrátí i oblíbená komedie Sen noci svatojánské, kterou v loňském roce nazkoušel slovenský režisér Marián Pecko. Úspěch inscenace dokládá Cena novinářů pro nejlepší inscenaci VČD roku 2012! A lákadlem pro diváky jistě bude i ústřední dvojice Titánie a Oberona, kterou ztvárňují nejoblíbenější herci roku 2012 Petra Janečková a Ladislav Špiner.

Pokud tedy máte rádi plenérová představení, neváhejte a zastavte se v předprodeji divadla, protože vstupenky na jeviště na rondelu Kunětické hory jsou již měsíc v prodeji...

Termíny představení na Kunětické hoře:

W. Shakespeare / Sen noci svatojánské - 25., 26. a 31. 5., 1. a 2. 6.

M. Uhde - M. Štědroně / Balada pro banditu - 14. 6. (veřejná generální zkouška), 15. a 16. 6. (premiéry), 21., 22., 23., 28., 29. a 30. 6.

Radek Smetana, tiskový mluvčí VČD

Poznávejte přírodu Pardubického kraje

Turistický oddíl TJ Sokol Polabiny Pardubice

pořádá 20. 4. 2013

35. ročník PARDUBICKÉ PODKOVY

Start: 7 - 9.30 hodin - železniční stanice ČD Slatiňany

Cíl: do 17 hodin - motorest BONET, T. G. Masaryka 786, Slatiňany

Pěší trasy: 9 (5) km, 15 km, 28 km a 33 km

Telefon na organizátory:

722 108 587, 605 205 500 nebo 605 157 707

Podrobné informace na www.tjpolabiny.cz